

義烏商報

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历庚子年八月初八 2020年9月 24 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期四 总第7000期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

全国妇联巾帼脱贫带货主播示范培训班在义开班

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日,全国妇联巾帼脱贫带货主播示范培训班在我市开班,来自全国7个省、52个未摘帽贫困县的妇联主席和巾帼电商创业带头人,将接受为期5天的专题培训。全国妇联妇女发展部部长杜芮、扶贫工作处处长奉朝晖、浙江省妇联党组成员、副主席李志慧及我市领导林毅、贾以鸣出席开班仪式。市委书记林毅在致辞中表示,今年是脱贫攻坚的决战决胜之年,推进精准扶贫,发挥先富带动后富

的示范作用,更大力度助推妇女创业、巾帼建功,是义乌不容辞的担当和使命。近年来,义乌充分利用电商优势,积极探索“党建+”扶贫协作模式,通过劳务协作、改革输出和社会帮扶等方式,全方位开展精准帮扶。在党建引领下,切实发挥妇联作用,实施“市场+”巾帼脱贫行动,开展“直播+”妇女创新创业,积极助推脱贫攻坚工作。义乌将以此次培训班为契机,进一步贯彻落实“巾帼脱贫行动”,不断拓展东西部扶贫协作模式,为全面建成小康社会、决战决胜脱贫攻坚贡献更多义乌力量。(下转第二版)

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

郑栅洁在金华调研时强调

强化创新驱动开放赋能 为畅通双循环提供强大动力

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日,全国巾帼助农创业浙江基地授牌仪式在我市举行。全国妇联书记处书记章冬梅,省妇联党组成员、副主席李志慧及我市领导林毅、贾以鸣出席授牌仪式。

依托市场、电商等优势资源,我市全面整合东西部扶贫协作、对口支援、对口合作和结对帮扶等工作,探索消费助农新模式,在义乌副食品市场三楼打造线上线下融合的“百县万品”消费助农展销中心,汇聚10000种以上特色农产品和手工艺品,为全国200个以上贫困县和需要加快发展县提供市场空间。

全国妇联将全国巾帼助农创业浙江基地设在义乌,依托“百县万品”消费助农项目,在展销中心设立妇联专区,优先安排未摘帽的52县妇联推荐的“妇字号”农产品和手工艺品等入驻,帮助妇女拓展产品销路、增加收入。在农产品展销的基础上,拓展“百县万品”合作内容,打造“市场+来料加工+妇女培训+展会展洽+人才孵化”协作模式,加大中西部劳动力输出和来料加工合作,推动中西部妇女就业创业。

在介绍完“百县万品”消费助农项目后,市委书记林毅表示,全国巾帼助农创业浙江基地落户义乌,充分体现了全国妇联、省妇联对义乌的关心和重视。我们将倍加珍惜这一平台和载体,充分发挥基地作用,进一步为欠发达地区妇女就业创业提供更加广阔的平台,让更多农产品、手工业品通过基地销往全国、走向世界。

章冬梅表示,设立全国巾帼助农创业浙江基地,是做好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的需要,是做好“六稳”工作、落实“六保”任务的需要,是促进构建“双循环”新发展格局的需要。要建立健全长效工作机制,加强妇女就业创业培训,切实发挥好基地助农增收、创业带动及妇女组织职能作用,将扶贫工作成效更好辐射到全国,在决战决胜脱贫攻坚中彰显巾帼力量。

全国巾帼助农创业浙江基地落户义乌

后宅北站社区“家事和姐”站正式启动

全媒体记者 何欣

本报讯 9月22日,后宅街道北站社区召开“家事和姐”现场会,标志北站社区“家事和姐”站正式启动。作为基层自治新模式,工作站一个窗口串联起街道党工委办事处相关负责人、“家事和姐”骨干、小区辅警以及社区全体工作人员。

据介绍,北站社区由五个村合并而成,小区人口数量众多,社区妇女、儿童人口占比数量大,如何发挥妇女力量一直是社区在思考的问题,而“家事和姐”的成立将妇女力量融入社区的各项工作中,深入到社区的各个细枝末节,为社区管理提供强大的支撑。

北站社区“家事和姐”站通过一村一辅警,一户一和姐的形式,把和姐的柔情与辅警的威信相结合,一柔一刚对社区居民纠纷问题进行调解。在近两个月内,“家事和姐”和辅警共计为社区调解20余起纠纷。

2020义乌传媒中秋海参团购会昨启幕

2版



浙江日报记者 余勤 全媒体记者 王婷

本报讯 9月22日至23日,省委副书记、代省长郑栅洁在金华调研。他强调,金华正处在新一轮高水平对外开放的窗口期和高质量发展的关键期。要深入贯彻习近平总书记视察浙江重要讲话精神,认真落实省委十四届七次全会精神,认真践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”部署要求,时不我待、只争朝夕,强化创新驱动,加快推进经济转型升级,强化开放赋能、高水平建设浙江自贸试验区金义片区,拼搏实干、争先进步,畅通双循环、激发新动能,加快推动浙中崛起,为全省发展大局多作贡献。

省政府秘书长陈新,省发改委、省经信厅、省政府研究室等部门负责人参加

调研,金华及我市领导陈龙、郑余良、林毅、王健、董旭斌、朱有清、葛巧峰、鲍建平分别陪同调研。

郑栅洁先后考察了东阳市、金华经济技术开发区、金东区的一批企业和产业园,详细了解企业生产经营、研发投入、技术改造、转型升级等情况。近年来,横店东磁公司、万里扬集团、今飞控股集团在传统产业升级提升上迈出了坚实步伐,成为细分领域的“单打冠军”。郑栅洁对此表示肯定。他说,3家企业的销售额逆势飞扬再次证明,创新能够优存量、拓增量、增质量。企业创新既要登高望远,又要脚踏实地,着眼未来5年甚至更长远的发展目标,发扬工匠精神,敢打敢拼、舍得投入、勇于试错,在关键核心技术上加快突破,在引才、育才、用才上下更大功夫,抢占市场竞争制高点,使企业优势更优、强项更强、特色更

特。在龙芯智慧产业园,郑栅洁详细询问了信息技术自主创新产业发展情况,要求瞄准数字化、高端化、智能化方向,加快引进产业链上下游关联企业,加强协同创新,着力破解产业共性、关键性技术难题,切实把握创新主动权、发展主动权,奋力打造千亿级浙中信息产业集群。郑栅洁强调,创新生态好比阳光雨露,创新力量源于优良生态。各级政府和相关职能部门要靠前一步、主动作为,用心用情服务企业,大力营造活力迸发的创新创业生态,吸引集聚更多高端人才、优质企业,让他们心无旁骛创新创造、心一意发展壮大。

9月21日,浙江自贸试验区扩区正式获批,新设立宁波、杭州、金义3个片区。郑栅洁实地调研义乌国际商贸城和综保区,为国际商贸城“百万行动”促进双循环的创新做法点赞。他指出,浙江自贸试验

区在全国率先扩区,是浙江深化改革开放的重大机遇,也是实现浙中崛起的历史机遇。金华市、义乌市要提高站位、强化担当、合力攻坚,对标世界最优,高水平谋划、高质量推进自贸试验区金义片区建设。要抓住体制机制创新这个关键,探索建立以投资贸易自由化便利化为核心的大生态、大系统,争创数字综保区,推动成本更低、效率更高、打造持续、永久、越来越好的世界“小商品之都”。省级有关部门要加强指导服务,帮助协调解决实际困难和问题。

郑栅洁还调研了义乌佛堂镇龙溪农业“标准地”改革工作,要求找准政府有为和市场有效的结合点,推动农业“标准地”改革走深走实,加强“非农化”“非粮化”整治,使资源配置更优化、农业效益再提升、粮食保障更安全。

再创“义乌速度”

东方日升 15GW 高效电池及组件项目开工

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,总投资约206亿元的东方日升15GW高效电池及组件项目在义乌经济技术开发区绿色动力小镇西部拓展区块正式动工。这是东方日升新能源股份有限公司在义乌投资的第二个项目,也是目前义乌签约投资额最大的工业项目。

东方日升新能源股份有限公司董事长、总裁谢健,副总裁雪山行、杨钰,市领导林毅、王健、丁政、葛国庆、贾文红出席开工仪式。

市委书记林毅宣布东方日升15GW高效电池及组件项目开工。与会领导、嘉宾共同为项目奠基。

东方日升15GW高效电池及组件项目占地约1000亩,拟新建高效太阳能电池生产线与高效太阳能电池组件生产线,项目完成后预计新增太阳能电池片产能和高效太阳能组件产能各15GW,其中高效太阳能电池全部用作组件生产

原料。项目建设期限5年,分两期建设,全面达产后,预计新增工作人员6500名、预计实现营业收入240亿元,预期产值2400万元/亩;年预计缴纳税金9.4亿元,亩均税收70.72万元。项目自今年8月28日签约到拿地开工,时间不到一个月,创造了招商引资又一“义乌速度”。

东方日升新能源股份有限公司成立于2002年,是一家集研发、生产、销售太阳能电池组件、太阳能发电技术应用产品以及太阳能终端应用产品及集成于一体的高新技术企业。在深交所创业板上市,拥有超过100项主营业务核心技术,设有国家级企业技术中心、国家级光伏实验室、省级研究院,是目前全球成长最快的光伏企业之一。此次投资的异质结电池综合了晶体硅电池与薄膜电池的优势,被认为是下一代太阳能电池的发展方向。

据介绍,东方日升项目建成后将进一步壮大光伏产业集群,做强做大义乌绿色动力小镇,补强补全义乌“世界光明之都”产业链,推动义乌制造向更高端跃进。



东方日升(浙江)新能源有限公司年产15GW高效电池及组件项目开工仪式。

全媒体记者 盛庆乐 摄

义乌加入自贸区“朋友圈”

卓雅:抢抓战略机遇 加速贸易升级

全媒体记者 骆红婷

“作为义乌企业,我们对义乌纳入自贸试验区充满期待。义乌是我们立足与成长的热土,在现有一些政策优惠基础上,相信未来进出口贸易会有更多的发展空间。”义乌卓雅商贸有限公司总经理尹红梅说。

2017年,义乌卓雅商贸有限公司与俄罗斯零售巨头Sima-land集团合作,目前该公司有近200名的俄罗斯籍员工,分别负责产品设计、下单生产、物流发货

等。公司平均每个月从义乌向俄罗斯发出超过200个标准柜的产品。尹红梅认为,义乌可以参照已获批自贸试验区的城市,如福建、上海等地创新的制度,实行国际贸易“单一窗口”,可极大缩短报关时间和检验检疫时间。外贸企业需要进出口货物,不用再拿着材料四处跑部门,只要登录一个网络“窗口”,在线一次性提交电子数据,就可以办完报关报检等手续。

这几年,“卓雅”与俄罗斯市场保持紧密联系,利用自身优势延伸进口贸易。自贸试验区对于进口贸易商而言,未来

的期许会更多。尹红梅希望在进口货物配额限制方面有所突破,目前面粉、糖果等大宗商品只能进军大型超市,中小企业进口产品种类有限;另外,陈列在自贸试验区展销中心的样品,可以申请免检免备案。“以前化妆品、保健品等类别的进口产品,如果放到义乌市场上展示,需要花费很长的时间申请相关资质,一来二去,产品消费热度会逐渐减少,一旦有新产品代替,就给进口贸易增加难度。”尹红梅说,希望来自自贸试验区增加的重要功能就是保税商品的展示,在这里

消费者可以看到品种丰富的进口商品。

尹红梅认为,中国在生产效率和人工成本方面仍具有优势。希望能在自贸试验区范围内设立加工厂,购买国外原料进行二次加工,这样可以减少一部分关税,提升产品竞争力。“我们要抓住这难得的机遇主动创新干事,开创事业发展新局面。”尹红梅对未来充满信心,她说,也希望纳入自贸试验区后,能够延长签证时间,实行外商投资负面清单管理模式,大幅减少行政审批,吸引更多外商来义投资,这样能有更多机会与其他国家合作,将义乌小商品卖到世界各地。

种好“试验田” 打造“新高地”

——访市场发展委主任楼小东

全媒体记者 吴峰宇

如何让自贸区更好地助力义乌高水平开放、高质量发展?围绕总体目标,市场发展委在市场、电商、口岸、物流等领域怎么干?“义乌纳入自贸试验区,释放了更多政策红利,为我委下一阶段的改革创新工作,提供了更大范围、更宽领域、更深层次的平台空间。”市场发展委党组书记、主任楼小东表示,依托自贸区

政策优势,该委将着力谋划“第六代市场”,建设eWTP全球创新中心,打造“一带一路”物流枢纽,落地数字清关口岸,全力争取汽车整车进口口岸等方面发力,以敢为人先的勇气和富于创造的智慧,做勇于“动奶酪”“破梗阻”的探路人,当好改革领跑者、开放新标杆。

种好自贸区“试验田”,一方面,市场发展委将持续加强市场顶层设计,启动实施义乌市场“十四五”发展规

划,谋划“第六代市场”,加快培育新业态、新模式,推动市场升级和功能完善,抢占全球贸易链的制高点。另一方面,纳入自贸试验区将充分叠加国际贸易改革、综保区政策优势,市场发展委将整合优化市场资源,促进进出口转口板块整体发展。

近年来,义乌致力于“买全球、卖全球”,大力发展进出口互动的市场发展新路径。楼小东说,义乌纳入自贸试验区

后,做强出口、壮大进口,拓展转口贸易方面有了更大支撑,并致力于打造全球进口小商品集散地,日用小商品为核心的国际采购中心、集散中心、分拨中心、物流和供应链管理服务中心。同时,市场发展委将积极推动以单市场为主向整合国际市场资源转变,加快义乌市场全球化网络布局,推动设立境外市场、境外站点、海外仓等多种“走出去”模式,形成“双循环”呼应、双向共赢的发展格局。(下转第二版)